
Информация о проведенном контрольном мероприятии, выявленных нарушениях  

Объект проверки Муниципальное бюджетное образовательное учреждение 

дополнительного образования «Спортивная школа № 5 по 

лыжным гонкам»  (далее – МБОУ ДО «СШ № 5  

по лыжным гонкам», Учреждение) 

Наименование 

контрольного мероприятия 

Проверка финансово-хозяйственной деятельности 

Вид проверки Плановая выездная 

 

Основание для проведения 

контрольного мероприятия 

Статья 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, 

федеральный стандарт внутреннего государственного 

(муниципального) финансового контроля «Проведение 

проверок, ревизий и обследований и оформление их 

результатов», утвержденного постановлением Правительства 

Российской Федерации от 17.08.2020 №1235, План контрольных 

мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому 

контролю контрольно-ревизионного управления администрации 

города Нижнего Новгорода на 2023 год, приказ начальника 

контрольно-ревизионного управления администрации города 

Нижнего Новгорода.  

Проверенный период 
 

2021 год, 2022 год - текущий период 2023 года 

Выявленные нарушения 
 

 

 

1.В нарушение пп.6 п.3.3 ст.32 Федерального закона от 

12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – 

закон № 7-ФЗ), пп.1 п.9 Приложения Требований к составлению 

и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности 

(далее – план ФХД) государственного (муниципального) 

учреждения, утвержденных приказом Министерства финансов 

Российской Федерации от 31.08.2018 № 186н (далее – 

Приложения к приказ Минфина России № 186н), Учреждением 

при составлении плана ФХД на 2021 год (в редакции от 

30.12.2020) не отражены суммы остатка субсидии на выполнение 

муниципального задания на начало года и остатка от 

приносящей доход деятельности. 

2.В нарушение пп.6 п.3.3 ст.32 закона № 7-ФЗ, пп.1 п.9 

Приложения к приказу Минфина России № 186н, Учреждением 

при составлении плана ФХД на 2022 год (в редакции от 

30.12.2021) не отражены суммы остатка субсидии на выполнение 

муниципального задания на начало года и остатка от 

приносящей доход деятельности.  

3.В нарушение пп.6 п.3.3 ст.32 закон № 7-ФЗ, пп.1 п.9 

Приложения к приказу Минфина России №186н, Учреждением 

при составлении плана ФХД на 2023 год (в редакции от 

30.12.2022) не отражены суммы остатка субсидии на 

выполнение муниципального задания на начало года, в том 

числе субсидии на выполнение муниципального задания и 

остаток средств от приносящей доход деятельности.  

4.В нарушение Трудового кодекса Российской Федерации (далее 

– ТК РФ), ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О 

бухгалтерском учете» (далее – Закон № 402-ФЗ), постановления 

Госкомстата России от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении 

унифицированных форм первичной учетной документации по 

учету труда и его оплаты» в штатном расписании Учреждения в 

графах надбавки указаны не виды стимулирующих выплат, а 

критерии эффективности работы, в соответствии в которыми 



устанавливаются выплаты стимулирующего характера. В ходе 

проверки предоставлен приказ директора Учреждения об 

утверждении формы штатного расписания, которая 

предоставлена к проверке.  

5.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п.2.2. «Положения об оплате 

труда работников муниципальных бюджетных и автономных 

учреждений физкультурно-спортивной сферы города Нижнего 

Новгорода - спортивных школ олимпийского резерва и 

спортивных школ», утвержденное постановлением 

администрации города Нижнего Новгорода от 14.08.2018 №2092 

(далее - «Положение об оплате труда №2092»);  тренерам, 

инструкторам по спорту в период с 01.01.2021 по 01.10.2022 

установлены нормативы за одного занимающегося, не 

предусмотренные п.2.2. «Положения об оплате труда № 2092», а 

именно: 

5.1.Установлен тренеру норматив оплаты труда за подготовку 

одного занимающегося по услуге «Спортивная подготовка на 

тренировочном этапе (этапе спортивной специализации)», 

период подготовки – «углубленной специализации» в размере 

16 % от должностного оклада, следовало 15 %, установленных 

п.2.2. «Положения об оплате труда №2092». 

5.2.Установлен норматив оплаты труда за одного 

занимающегося при проведении занятий в соответствии с 

программой по организации и проведению спортивно-

оздоровительной работы по развитию физической культуры и 

спорта среди различных групп населения с учетом повышения 

на 0,5 процента за каждые два года под руководством одного 

инструктора по спорту (2,7%, следовало 2,2%): 

6.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п. 3.10 «Положения об оплате 

труда №2092» в распорядительных актах руководителя 

профильного отраслевого (функционального) органа 

администрации города Нижнего Новгорода размеры премий 

руководителю учреждений определялись в абсолютных 

значениях и количестве окладов, следовало в процентном 

отношении к должностному окладу. 

7.В нарушение ст.57, ст.132, ст.60.2 и ст.151 ТК РФ в период с 

01.01.2021 по 10.08.2022 приказами директора Учреждения 

устанавливались ежемесячные доплаты за увеличение объема 

работ (ведение кадрового делопроизводства) заместителю 

директора по спортивно-воспитательной работе при отсутствии 

в штатных расписаниях Учреждения должностей, связанных с 

ведением кадрового делопроизводства (например, «Специалист 

по кадрам»).  

8.В нарушение ст.57, ст.132, ст.60.2 и ст.151 ТК РФ в период с 

01.01.2021 по 01.10.2023 приказами директора Учреждения 

устанавливались ежемесячные доплаты за увеличение объема 

работ (выполнение функций контрактного управляющего) 

заместителю директора по административно-хозяйственной 

части при отсутствии в штатных расписаниях Учреждения 

соответствующих должностей. 

9.В нарушение ст.33 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-

ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» 

(далее – Закон № 329-ФЗ), п. 19 федерального стандарта 

спортивной подготовки по виду спорта «лыжные гонки», 

утвержденного приказом Министерства спорта РФ от 20.03.2019 

№ 250 (далее – Приказ № 250), п. 14 федерального стандарта 



 

спортивной подготовки по виду спорта «лыжные гонки», 

утвержденного приказом Министерства спорта РФ от 17.09.2022 

№ 733 (далее – Приказ №733), Учреждением не соблюдены 

требования к материально-техническим условиям реализации 

этапов спортивной подготовки, а именно:  

-не обеспечено наличие медицинского пункта, оборудованного в 

соответствии с приказом Минздрава России от 01.03.2016  

№ 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи 

лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том 

числе при подготовке и проведении физкультурных 

мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок 

медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную 

подготовку, заниматься физической культурой и спортом в 

организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) 

Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к 

труду и обороне» (далее – Приказ Минздрава № 134н), с 

приказом Минздрава России от 23.10.2020 № 1144н «Об 

утверждении порядка организации оказания медицинской 

помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом 

(в том числе при подготовке и проведении физкультурных 

мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок 

медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную 

подготовку, заниматься физической культурой и спортом в 

организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) 

Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к 

труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о 

допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях» 

(далее – приказ Минздрава № 1144н); 

-не представлен договор, заключенный в соответствии с 

гражданским законодательством Российской Федерации, 

существенным условием которого является право пользования 

соответствующей материально-технической базой и/или 

объектом инфраструктуры.  

10.В нарушение ст. 41 Закона об образовании, ст.3 Закона  

№ 323-ФЗ Учреждением и Учредителем не приняты меры к 

оказанию первичной медико-санитарной помощи в порядке, 

установленном законодательством в сфере охраны здоровья.  

11.В нарушение ст. 60.2, 151 ТК РФ заместитель директора по 

АХЧ привлекалась к дополнительной работе в период с 

22.07.2019 по настоящее время без заключения дополнительного 

соглашения к трудовому договору, без дополнительной платы. 

12.В нарушение ст. 25 Земельного кодекса Российской 

Федерации (далее - Земельный кодекс РФ), Федерального закона 

от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации 

недвижимости» не оформлено право на земельный участок под 

«нежилое помещение – гараж», возникшее по основаниям, 

установленным гражданским законодательством, федеральными 

законами.  


